Ответственность за распространение экстремистских материалов
В целях защиты прав и свобод человека и гражданина, основ конституционного строя, обеспечения целостности и безопасности Российской Федерации законодательством установлен запрет на распространение экстремистских материалов, на их производство, хранение в целях распространения.
Статьей 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) установлена ответственность за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов и иных экстремистских материалов.
За нарушение данной нормы предусмотрена ответственность в виде штрафа (для граждан, должностных и юридических лиц), административного ареста – для граждан, административного приостановления деятельности – для юридических лиц. 
Возбуждение дел об административных правонарушениях указанной категории относится к исключительной компетенции прокурора.
Так, в случае размещения лицом в сети «Интернет» или иной информационно-телекоммуникационной сети, в частности, на своей странице или на страницах других пользователей материала экстремистского характера (например, видео-, аудио-, графического или текстового), созданного им самим или другим лицом, включая информацию, ранее признанную судом экстремистским материалом, влечет привлечение его к административной ответственности, предусмотренной ст. 20.29 КоАП РФ.
Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» в статье 1 закреплены такие понятия как «экстремизм», «экстремистские материалы». 
Ведение федерального списка экстремистских материалов осуществляется Минюстом России в электронном виде. Список размещен на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации (minjust.gov.ru) и на сегодняшний день содержит 5395 позиции – это песни, стихотворения, проза, аудиофайлы и т.д.
Учитывая высокую степень общественной опасности экстремизма, Уголовным кодексом Российской Федерации также предусмотрена ответственность за размещение материалов экстремистского характера в сети Интернет.
В части 1 статьи 282 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также за унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
За совершение указанных деяний законом предусмотрено наказание в том числе в виде лишения свободы на срок до 5-ти лет.
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